
UCHWAŁA NR XLVII/290/18 

RADY GMINY KODRĄB 

z dnia 15 listopada 2018 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Kodrębie  

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym (tj. Dz. U. z 2018 r., poz. 994, poz. 1000, poz. 1349, poz. 1432)  oraz art. 229 pkt 3 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. z 2018 r. 

poz. 2096)  uchwala się, co następuje:  

 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Kodrębie, Rada Gminy Kodrąb uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn przedstawionych  

w uzasadnieniu do uchwały.  

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Kodrąb do zawiadomienia skarżącego  

o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uzasadnienie 

W dniu 18 października 2018 r. Urząd Gminy w Kodrębie przekazał do  Rady Gminy 

Kodrąb skargę Szulc-Efekt Sp. z o. o. ul. Poligonowa 1, 04-051 Warszawa z dnia  

18 października 2018 r. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kodrębie. 

Przedmiotem skargi jest stosowanie przez Kierownika w komunikacji oficjalnego adresu  

e-mail z końcówką op.pl promującego podmiot komercyjny. 

Jak wynika z treści art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (tj. Dz.U. z 2018 r. poz. 2096) organem właściwym do rozpatrzenia skargi 

na działalność wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek 

organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 jest rada gminy. Mając na 

względzie powyższe Rada Gminy Kodrąb przystąpiła do rozpoznania przedmiotowej skargi. 

Przewodniczący Rady Gminy przyjął skargę i nadał jej bieg, poprzez przeprowadzenie 

postępowania wyjaśniającego polegającego na dokładnym zbadaniu zarzutów 

przedstawionych w skardze oraz do sporządzenia opinii zawierającej w szczególności 

stanowisko Komisji Rewizyjnej, co do jej zasadności.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy 24 października 2018 r. przekazał 

skargę Komisji Rewizyjnej, celem jej rozpatrzenia. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu  

w dniu 30 października 2018 r. zapoznała się z treścią skargi, następnie Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej pismem z dnia 30 października 2018 r. zwrócił się do Kierownika 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kodrębie za pośrednictwem Wójta Gminy Kodrąb 

o zajęcie stanowiska w tej sprawie, na które uzyskał odpowiedź w dniu 6 listopada 2018 r. Na 

posiedzeniu w dniu 9 listopada 2018 r. Komisja Rewizyjna zapoznała się z całością 

dokumentacji, tj. z treścią skargi oraz pismem Kierownika GOPS-u.  

Kierownik GOPS-u przedstawiła swoje stanowisko związane ze skargą złożoną przez Szulc-

Efekt Sp. z o.o. w siedzibą w Warszawie i poinformowała, że w przypadku adresu poczty 

elektronicznej podmiotu publicznego przepisy prawa nie wskazują wprost sposobu 

udostępniania informacji o jej adresie. Przepisy nie wskazują również obowiązku zapewnienia 

obsługi urzędowego konta poczty elektronicznej. W okresie istnienia instytucji GIODO 

wskazywano, że „Oprócz zastosowania niekwalifikowanego certyfikatu elektronicznego, 

przykładowym rozwiązaniem zalecanym przez GIODO mogło być użycie domeny gov.pl, 

której abonentami mogą być organy władzy publicznej, z wyłączeniem wójtów, burmistrzów  

i prezydentów miast oraz stowarzyszeń gmin, ale także organy samorządu zawodowego, 

reprezentujące osoby wykonujące zawody zaufania publicznego”. Na podmioty administracji 

publicznej nałożony został jedynie obowiązek posiadania i udostępniania elektronicznej 

skrzynki podawczej (ESP), który to obowiązek został spełniony.  Kierownik wyjaśnia, że 

stosowanie przez GOPS adresu z końcówką op.pl zdecydowanie nie miało charakteru 

promocji czy reklamy firmy Onet SA, ponieważ z tą grupą nie została zawarta umowa 

promocji w tym zakresie. 

Komisja Rewizyjna po analizie przedmiotowej skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Kodrębie i po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Kierownika, przyjęła 

jednogłośnie stanowisko, aby uznać skargę za bezzasadną. 



Po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej oraz przeanalizowaniu 

zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego w szczególności złożonej skargi  

i przedstawionych wyjaśnień Kierownika GOPS w Kodrębie, z uwagi na brak potwierdzenia 

słuszności zarzutów podniesionych w skardze, Rada Gminy Kodrąb uznaje skargę za 

bezzasadną. 

 

POUCZENIE: Zgodnie z dyspozycją art. 239 ustawy Kodeks postępowania 

administracyjnego – Rada Gminy Kodrąb informuje, że wskutek uznania skargi za 

bezzasadną, jeśli Skarżący ponowni ją bez wskazania nowych okoliczności – wówczas Rada 

Gminy Kodrąb może podtrzymać swoje stanowisko (zaprezentowane powyżej) nanosząc 

odpowiednią adnotację w aktach sprawy – bez zawiadamiania o tym skarżącego. 

 

Mając powyższe na uwadze podjęcie uchwały jest zasadne. 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

Tadeusz Cieciura 


